

创建完全无烟环境 世卫控烟大会通过指导准则

公共与办公场所全面禁烟

上海华联制药厂 注射用甲氨蝶呤被叫停

据新华社北京7月7日电(记者 吕诺)上海医药(集团)有限公司华联制药厂注射用甲氨蝶呤(批号为070403A、070403B,规格5mg),即日起被国家食品药品监督管理局暂停销售和使用的。

国家食品药品监督管理局6日接到国家药品不良反应监测中心报告,称广西壮族自治区和上海市有3家医院的部分白血病患者,陆续出现下肢疼痛、乏力、进行性行走困难等症状,患儿共同使用了上述药品。

目前,国家食品药品监督管理局已要求广西和上海药品监管部门组织专家对此进行关联性评价。

甲氨蝶呤主要用于急性白血病、绒毛膜癌、骨肉瘤等肿瘤治疗。该药物中神经系统不良反应有头痛、轻度偏瘫、麻痹症等。

据新华社曼谷7月7日电(记者 沈敏)为期一周的世界卫生组织《烟草控制框架公约》缔约方第二次会议6日晚在曼谷闭幕,与会147个缔约方一致通过关于推行公共与办公场所全面禁烟的指导准则。

指导准则总结了各国和地区在过去几年中根据《烟草控制框架公约》精神推行禁烟区的有效经验,为各国各地区政府制定公共与办公场所禁烟的法律和措施等提供了切实可行的依据。但指导准则并未就各国各地区

立法禁烟规定时间期限。

与会专家强调,科学研究结果表明,现有一般通风设备根本无法驱除烟草烟雾中的有害物质和颗粒,在同一个场所分设吸烟区和禁烟区仅为权宜之计,只有100%的完全无烟环境才能有效避免“二手烟”对非吸烟者的危害。专家称,有必要根据《烟草控制框架公约》有关条款,在公共与办公场所推行全面禁烟。

与会专家说,被动吸烟即吸“二手烟”对妇女和儿童的危

害尤为严重。据世卫组织估计,全球大约有7亿儿童是被动吸烟者。

本次会议取得的另一项重要成果,是与会缔约方一致同意启动关于“打击烟草制品非法贸易”的谈判。这一议定书将谋求利用国际法来遏制烟草制品的非法贸易。

世卫组织《烟草控制框架公约》2005年2月27日正式生效,首次缔约方会议于2006年2月在日内瓦召开,下一次会议定于2008年10月在南非举行。

相关链接

公共场所禁烟的国家

爱尔兰2004年3月开始在全国的酒吧、餐馆以及封闭式公共场所实施全面禁烟,成为全球首个在公共场所全面禁烟的国家。在这之后,意大利和瑞典也相继实施了类似禁烟令。

欧洲大国法国也不甘落后,从2007年2月1日起在公共场

所全面禁烟,范围包括办公楼、企业、商店、学校、剧院、车站、机场和公共交通工具等。据调查,有70%到80%的法国人支持在公共场所全面禁烟。英国紧随其后,于今年7月1日开始在英国本土各地区的室内公共场所都实行全面禁烟。据新华社电

药品零售企业 不准出租转让柜台

据新华社北京7月7日电(记者 吕诺)药品市场监督司司长王立丰在此间举行的全国药品监督管理工作座谈会上说,下半年我国将对药品经营行为加强监管,严禁药品零售企业以任何形式出租或转让柜台。

药品市场监督司司长王立丰说,今年下半年,药品监管部门将加大对药品经营企业的监督检查力度,监督检查的覆盖面要达到百分之百,着力解决药品经营中挂靠经营、超方式经营、超范围经营问题。对监督检查中发现的问题,不但要给予经济处罚,还必须依法对企业及相关责任人予以处理,取消相应的经营资格,直至吊销《药品经营许可证》。

警惕不法分子 利用 114 查号台诈骗

新华社北京7月7日电(记者 张景勇)记者7日从公安部了解到,公安机关近期发现不法分子利用人们对114查号台的信任,在114查号台登记假冒金融机构的电话号码,制造银行汇款假象,实施代销骗购诈骗活动,警方提示要警惕此类诈骗。

在此类诈骗案件中,不法分子往往使用尚未在本地设立分支机构的金融机构名义,利用小灵通号码与固定电话号码不好辨别的特点,在114查号台登记小灵通号码,然后向受害人发送伪造的银行汇款单据,并要求供货。当受害人通过114查号台查到的假金融机构电话咨询时,不法分子便假冒金融机构工作人员,为受害人确认虚假汇款信息,制造已经汇款的假象,诱骗受害人上当。

警方提示,在经济活动中如需核实银行汇款等金融信息,可采取致电此金融机构总部咨询等多种方式加以验证。

汽车驾驶者 全国突破 1 亿人

据新华社北京7月7日电(记者 张景勇)记者7日从公安部交管局了解到,截至6月底,我国机动车驾驶人有1.57亿人,其中汽车驾驶人数量突破1亿人。

公安部交管局提供的数据显示,机动车驾驶人数量比2006年底增长4.68%,汽车驾驶人数量比2006年底增长5.73%。从机动车驾驶人驾龄情况看,新驾驶人数量不断增多,3年以下驾龄的驾驶人有5700多万人,占全国机动车驾驶人总数的36.6%,其中,驾龄不满1年的驾驶人有1400多万人,占全国机动车驾驶人总数的9.37%。机动车驾驶人年龄层次划分明显,主要集中在26岁至50岁之间,占总数的81.88%。

我国机动车私人拥有率逐步提高,截至6月底,全国私人机动车保有量超过1.15亿辆,占机动车总量的75.43%,与2006年底相比,增长5.16%,私人机动车占机动车总量的比重继续加大。

火星会“嫦娥” 10日凌晨争辉天宇

新华社天津7月7日电(记者 周润健 蔡玉高)天津、江苏两地天文学会通报,10日凌晨,火星会弯月,争辉天宇。届时,如果天气晴好,我国公众肉眼可观察到火星与弯月近距离争辉,齐放光芒的迷人景象。

天津市天文学会理事赵之珩介绍,当某行星与月球的黄经相同时,我们把这种天象称为该星合月。而通常我们所说的合月是广义的,当月亮正好运行到一颗亮星附近几度时,我们就可以说这颗星合月。

9日23时,火星合月。但此时月亮还没有升起,所以公众看不到火星合月的发生,但在10日1时之后会看到火星在月亮左上方6度处。金黄色的月亮、红色的火星,构成天空一道靓丽的风景线,为夏日夜晚增添无限情趣。

万人痛别笑星侯耀文

遗体告别仪式昨日在八宝山举行



新华社北京7月7日电(记者 廖翊)中国曲艺家协会副主席、中国铁路文工团副团长兼说唱团团长、国家一级演员、著名相声表演艺术家侯耀文遗体告别仪式,7日上午在八宝山革命公墓举行。

侯耀文因突发心肌梗塞,于2007年6月23日不幸在北京家中逝世,享年59岁。

上午8时开始,直至中午12时,侯耀文生前友好及数以万计的各界人士陆续来到八宝山革命公墓第一告别室,

向侯耀文告别。告别室布满花圈和挽联,没有哀乐。遗像上的侯耀文,一如往昔微笑。

中宣部副部长李从军,文化部副部长陈晓光,中国文联党组书记胡振民前来向侯耀文作最后告别。中国曲协副主席姜昆、冯巩,以及唐杰忠、李金斗、石富宽、师胜杰、牛群、赵炎、郭德纲、梅葆玖、殷秀梅、张国立、蔡明等曲艺界及文艺界知名人士参加了告别仪式。

侯耀文系当代相声大师侯宝林之子,1948年生,1960年登台演出。在长达40余年的相声表演实践中,侯耀文兼收并蓄,勇于创新,形成了鲜明的表演风格。其表演的《糖醋活鱼》《财迷丈人》《见义勇为》《侯氏发声法》等节目家喻户晓,深受各界欢迎。1994年,侯耀文获“中国十大笑星”称号。

上图:7月7日,亲友手捧遗像送别侯耀文。新华社发



西南地区 首列动车组 列车出发

7月7日,两位旅客在列车前合影留念。当日7点50分,西南地区首列动车组T882/3次列车由重庆出发前往成都。为更好地满足成渝两地旅客出行需求,成都铁路局即日起增开重庆至成都城际旅客列车1对,使用“先锋”号动车组担当。这对城际列车为重庆到成都直达列车,沿途各站不办理客运业务。新华社发

布莱尔一家乔迁新居

位于伦敦市中心 豪宅装修考究

英国前首相布莱尔一家本周正式搬进位于伦敦市中心的新居。布莱尔夫妇2004年花365万英镑(约合730万美元)买下这幢5层楼房,以备退休后居住。布莱尔家的新居装修考究,但周围邻居对新居的到来并不欢迎,他们甚至认为布莱尔一家人住此地会打扰他们的正常生活。

豪华新居

2004年9月,布莱尔夫妇在伦敦威斯敏斯特高档住宅区康诺特广场以365万英镑(730万美元)价格买下一栋乔治式住宅。

这幢5层楼房历史悠久,且地理位置优越。这座楼始建于1830年,地处伦敦市中心,邻近交通要塞,靠近海德公园。

除楼房本身外,布莱尔夫妇另外花

80万英镑(160万美元)买下房后马厩,计划将其改造为办公室或保安办公室。

目前,布莱尔新居的装修工作仍在继续。屋顶上已加盖一个露天平台,可由此眺望海德公园风景。布莱尔还把环保理念注入新居,在马厩上方安装了4块太阳能吸光板。

搬家波折

乔迁新居本应是件令人高兴的事,搬家者还常常能收到朋友、邻居的祝贺和欢迎。但据英国《每日电讯报》6日报道,布莱尔一家的搬家过程却充满波折。

由于新居属二级保护住宅,根据英国遗产法规定,改造需要通过严格的审查手续,这无疑给改造计划增加了难度。不仅如此,布莱尔新居的改造计划还

曾遭周围邻居反对。有邻居认为,布莱尔家屋顶上加盖的天台可以俯瞰邻居住户的院子,对他人隐私构成侵犯。此外,太阳能吸光板和闭路电视摄像头也会破坏这栋历史建筑的外观。

新家新生活

搬入新居之前,布莱尔一家暂时寄居在白兰汉郡的首相乡间别墅。

布莱尔正式卸任后,由于新居尚未装修好,一时间,布莱尔一家陷入“无家可归”的窘境。幸而布朗答应让他们在首相乡间别墅免费借住一段时间。

现在,布莱尔一家已迁入新居,布莱尔也在这里展开他的新工作。

(吴思佳 新华社特稿)

汽车炸弹袭击 伊拉克一市场

至少 60 人死伤

新华社巴格达7月7日电(记者 张伟 闫瑞岩)伊拉克警方说,萨拉赫丁省一个露天市场7日遭到汽车炸弹袭击,导致至少20人死亡,40人受伤。

萨拉赫丁省警方一名官员对新华社记者说,遭到袭击的市场位于图兹胡尔马图镇附近一个以库尔德人居民为主的村庄内,在该省城市提克里特以东约90公里处。

这名官员说,一辆装有炸药的卡车在市场中爆炸,附近有不少房屋被炸塌,一些人被埋在废墟里,因此,随着救援工作的展开,伤亡人数还有可能进一步上升。

萨拉赫丁省位于伊拉克中部,是“基地”组织和教派武装活动频繁的地区。6日晚间,邻近的迪亚拉省一个库尔德人村庄也遭到自杀式汽车炸弹袭击,导致26人丧生,至少33人受伤。

英国机场袭击案 怀疑警方有内鬼

8名警员可能涉案

英国警方在调查伦敦汽车炸弹案时发现,两辆汽车所放位置大有讲究,如果先后引爆,不仅能最大限度制造伤亡人数,还能打乱警方的紧急措施步骤,让他们怀疑警方有“内鬼”。英国媒体7日更是曝出,情报部门认为8名警员可能与极端组织有联系。

炸弹位置有玄机

伦敦警方6月29日在酒吧、戏院云集的市中心海山凯特地区发现两辆装满爆炸物的奔驰轿车,一辆停放在“老虎,老虎”夜总会门口,一旦引爆,势必引发混乱,警方会立刻开始疏散聚集在这一带消遣的人群。

袭击者将第二枚汽车炸弹停放在附近的特拉法尔加广场上,但因违章停车被市政人员拖走。调查人员发现,这辆车的停放地点位于广场上的“疏散聚集点”。一旦“老虎,老虎”夜总会门口的汽车炸弹爆炸,按照警方既定的紧急措施步骤,维持秩序的警察就会引导慌乱的人群在此地聚集,以便分批疏散,避免出现过度混乱。救援人员也会在此处集结。

可以想象,如果袭击成功,两枚炸弹先后爆炸,不仅将最大限度地制造伤亡人数,还能打乱警方的紧急措施步骤。调查人员认为,如果第二枚汽车炸弹的停放地点并非“无心”,袭击策划者必定有内线情报,才能对警方程序了如指掌。

军情五处查“内奸”

英国《每日邮报》7日援引一份“秘密报告”上的信息说,英国警方内部有多至8名警官和文职人员被怀疑与极端组织有联系,其中甚至包括“基地”,但警方却无法将他们除名。

军情五处将警方人员名单与曾参与过恐怖训练营的极端分子名单对比。经常访问极端主义网站者名单、与持极端主义观点的宗教人士有联系者的名单也都同警方人员名单互核。

军情五处最后认为,8名现役警官与警方文职人员可能同极端主义有关。

(王丰 新华社特稿)



痛失亲人

7月6日,在加沙地带中部的一个难民营,失去亲人的巴勒斯坦人在葬礼上痛哭失声。以军5日对该难民营发动袭击,造成11名巴勒斯坦人死亡。新华社发